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FRAȚI   CREȘTINI  

 În Anul Domnului 2020 am decis să vă oferim în premieră 
pentru biserica noastră acest raport anual, cu speranța că vă va 
ajuta atât să înțelegeți mai bine felul în care biserica noastră func-
ționează cât și să remarcați realizările anului 2019. 

 

BISERICA  VIE 

 Când vorbim despre biserica noastră, și despre o biserică 
creștin-ortodoxă în general, ne-am întrebat: Care este descrierea 
biblică a Bisericii Vii? Cum au văzut primii apostoli modelul Bise-
ricii lui Hristos, cum au descris ei felul în care enoriașii unei 
biserici ar trebui să-și conducă viața comunitară? 

 În Sfânta Scriptură, la Epistola Întâi către Corinteni a Apos-
tolului Pavel, cap. 12, găsim poate cea mai bună descriere a 
Bisericii Vii: toți suntem parte din trupul lui Hristos, suntem dife-
riți dar lucrăm împreună. 

 Sunt două dimensiuni care coexistă în această descriere: di-
versitatea și unitatea enoriașilor. Deși suntem construiți diferit și 
suntem înzestrați cu talente diferite, în Biserica Vie suntem cu toții 
uniți prin faptul că fiecare dintre noi este o parte din Trupul lui 
Hristos. 

 Iată așadar că a fi membru al Bisericii înseamnă în primul 
rând a fi membru în sensul biblic din Epistola Întâi către Corinteni 
a Apostolului Pavel, cap. 12. Fiecare dintre noi este parte din tru-
pul lui Hristos, fiecare parte fiind construită pentru un anumit rol. 

Biserica vie este ca un trup, e nevoie de fiecare și fiecare dintre noi 
trebuie să-și facă partea lui ca mădular dintr-un trup comun. 

 A fi membru implicat în biserică nu înseamnă a avea privi-
legii sociale sau comerciale. Cu biserica nu desfășurăm tranzacții 
în urma cărora urmărim beneficii materiale. Biserica este locul în 
care enoriașii dăruiesc în numele lui Hristos timp, talent, bani, lu-
cruri. De aceea ați observat că la biserică nu „cumpărăm” o 
lumânare, ci dăruim un bănuț pentru ca să păstrăm acest loc în 
care, rugându-ne, păstrăm vie memoria celor trecuți la Domnul. 
La biserică nu „plătim” pentru o ciorbă la masa duminicală ci do-
năm atât pentru susținerea financiară a bisericii cât și pentru a ne 
încuraja unii pe alții să facem un gest creștin prin pregătirea și ser-
virea meselor duminicale pentru ceilalți enoriași. 

 În spiritul Epistolei Întâi către Corinteni, ca membri impli-
cați ai bisericii, înțelegem că suntem diferiți dar rămânem uniți; 
ne bucurăm alături de cineva care are o bucurie și suntem alături 
de cei care trec prin momente grele; ne rugăm unii pentru alții; 
înțelegem că trebuie să ne asumăm responsabilitatea de membru 
și nu lăsăm în grija la ceilalți cele necesare bunei funcționări a bi-
sericii noastre - ceilalți suntem tot noi. 

 Fiecare dintre noi trebuie așadar să își asume o responsabi-
litate în viața bisericii, la fel cum fiecare mădular are rolul lui în 
trup. Veți vedea pe parcursul acestui raport câte lucruri minunate 
s-au realizat prin implicarea directă a multor enoriași care și-au 
folosit cu pricepere talanții pe care i-au primit de la Dumnezeu. 

 Cu speranța că fiecare cititor al acestui raport, dăruind va 
dobândi, vă dorim o lectură plăcută! 

Pr. George Acsente este preot paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 
Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013.  

Liviu Sofian este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2017 și pre-
ședintele Consiliului Parohial începând cu anul 2018. 

 

 

 

INTRODUCERE 
Pr. George Acsente, Liviu Sofian 

“Căci precum trupul unul este, și are mădulare multe, 
iar toate mădularele trupului, multe fiind, sunt un 

trup, așa și Hristos. 

Dar acum sunt multe mădulare, însă un singur trup. 

Iar voi sunteți trupul lui Hristos și mădulare (fiecare) 
în parte.“ 

1 Corinteni 12:12,20,27 



 

Pag. 4 BISERICA  ORTODOXĂ  ROMÂNĂ  „SFINȚII  ÎMPĂRAȚI  CONSTANTIN  ȘI  ELENA” RAPORTUL  ANUAL  2019 

DIN  MILA  LUI  DUMNEZEU 
 Am trecut și peste Anul Domnului 2019, un an încununat cu 
multe evenimente și realizări ce s-au desfășurat în sânul bisericii 
noastre „Sfinții Împărați Constantin și Elena” pentru comunitatea 
noastră românească din Atlanta. 

 Din nou sunt recunoscător față de Dumnezeu că mi-a dat 
putere să săvârșesc slujbele liturgice și să fac față numeroaselor 
provocări din decursul celor 12 luni ale anului. 

 Ca în fiecare an, activitatea mea s-a desfășurat pe mai multe 
paliere: liturgic, caritabil/filantropic, extern și evenimente. 

 

VIAȚA  LITURGICĂ 
 Continuitatea vieții liturgice este primordială atât pentru 
enoriașii unei biserici cât și pentru preoții ei slujitori, de aceea am 
ținut cu regularitate slujbele religioase în fiecare duminică și zi de 
sărbătoare. Sâmbetele, în marea lor majoritate, am avut acatist sau 
rugăciune împreună cu enoriașii prezenți. Chiar și atunci când am 
fost plecat două săptămâni din mijlocul parohiei în vacanța mea 
anuală, am aranjat să avem preoți supleanți astfel încât în fiecare 
duminică să săvârșim slujba Sf. Liturghii. 

 În cel de-al șaptelea an al păstoririi mele în această Sfântă 
Biserică, am avut ocazia să cunosc enoriașii și mai bine, așa cum 
este firesc să se întâmple de la an la an. Am făcut nenumărate vi-
zite pastorale, uneori și de două sau trei ori la aceeași familie 
pentru a încerca să îmbunătățesc viața spirituală acolo unde a fost 
nevoie. Am încercat pe cât am putut să ofer așa cum am considerat 
potrivit în fiecare caz din cunoștința și harul cu care Dumnezeu 
m-a înzestrat și să nu refuz pe nimeni atunci când am fost solicitat. 

 Am oficiat un număr de 16 botezuri, o mirungere, două cu-
nunii și două înmormântări (aș dori să o menționez și pe a treia 
care, deși nu s-a întâmplat în Biserica noastră, a fost atribuită unei 

persoane dragi din comunitatea noastră și anume sorei noastre (†) 
Profira Leonte. Dumnezeu să o odihnească în liniște). 

 Pentru vindecarea trupească și sufletească a enoriașilor, am 
săvârșit 7 sfinte masluri în sobor de preoți (3 în parohia noastră și 
4 în parohiile surori).  

 În lunile Ianuarie și Februarie am fost cu Boboteaza la cei 60 
de enoriași care m-au invitat pentru a le sfinți casele la început de 
an și pentru a ocroti de ispite pe cei care locuiesc în ele. 

 Spovedaniile sunt importante pentru curățirea sufletească a 
omului. În timpul celor patru posturi, precum și în afara lor, am 
ascultat și sfătuit enoriașii de-a lungul a peste 300 de spovedanii. 

 Starea sufletelor celor trecuți la Domnul rămâne neștiută 
nouă celor de aici și de aceea este de datoria noastră să le ținem 
amintirea trează și să ne rugăm pentru ei. Astfel, am săvârșit peste 
30 de parastase, personale sau de obște, care au arătat și generați-
ilor viitoare ce vor trebui să facă și ei atunci când cei dragi lor vor 
trece la cele veșnice. 

CUVÂNTUL  PREOTULUI  PAROH 
Pr. George Acsente 

„Preoții Tăi se vor îmbrăca întru dreptate și cuvioșii 
Tăi se vor bucura.” 

Psalm 132:9 

Sf. Maslu cu Pr. Prof. Univ. Dr. Stelian Tofană, Pr. David Hudson și Pr. George Acsente 

50+ 

sf. liturghii

7

masluri

16 

botezuri

2 

cununii

3 

înmormântări

30+ 

parastase

300+ 

spovedanii

60+ 

boboteze
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CUVÂNTUL  PREOTULUI  PAROH 

PREOȚI  INVITAȚI 
Am găzduit trei preoți proeminenți pentru a susține ateliere 

sau conferințe religioase în Biserica noastră, deschise publicului 
larg. Astfel ne-am bucurat de prezența Pr. Diacon Stephen Muse 
din Columbus GA, a Pr. Arhidiacon Lect. Univ. Dr. Sorin Adrian 
Mihalache de la Facultatea de Teologie din Iași și a Pr. Prof. Univ. 
Dr. Stelian Tofană de la Facultatea de Teologie din Cluj-Napoca. 

 Am început după amiezile de studiu biblic care s-au desfă-
șurat după Sf. Liturghie, de-a lungul a câtorva ore, din două în 
două săptămâni la casele enoriașilor, timp în care am urmărit con-
ferințe, am discutat pe seama lor și ne-am mai socializat. 

 Mulțumim și pe această cale Organizației de Tineret AROY 
pentru inițierea, organizarea, desfășurarea și implicarea în aceste 
conferințe și după amiezi de studiu biblic care sunt de un real aju-
tor pentru creșterea duhovnicească în comunitatea noastră. 

 În timpul vacanței de vară am avut doi colegi de-ai mei ca 
preoți supleanți, pr. Bratosin și pr. Regoș care au asigurat desfă-
șurarea slujbelor religioase. 

 În luna Octombrie am susținut, alături de câțiva consilieri, o 
video conferință foarte instructivă cu pr. David Subu de la biserica 
„Protection of the Holy Mother of God Church” din Falls Church, VA, 
în care am discutat, printre altele, asemănările și deosebirile dintre 
o biserică etnică și o biserică non-etnică. 

 

CARITATE / FILANTROPIE 
 Misiunea fiecărei biserici trebuie să includă desfășurarea de 
activități caritabile și filantropice. În cadrul bisericii noastre, ne 
propunem să ajutăm trei segmente demografice:  

 orașul care ne-a adoptat (Atlanta) 
 enoriașii bisericii noastre și ai parohiilor românești din SUA 

 țările noastre de origine (România și Republica Moldova) 

 Pentru orașul Atlanta, cele două proiecte majore ale ultimi-
lor ani au continuat și anul acesta. În cadrul campaniei AFLAC 
am trimis o donație în bani pentru copiii afectați de cancer și boli 
de sânge de la Spitalul de Copii din Atlanta. Am voluntariat cu 10 
persoane la organizația Open Hand Atlanta care pregătește și dis-
tribuie pachete de mâncare pentru copii, femei și bărbați cu nevoi 
speciale de nutriție (bolnavi de diabet, cancer, leucemie, etc), oa-
meni care nu au pe nimeni să îi ajute și care nu se pot deplasa 
singuri să facă cumpărături sau să gătească. 

 Pentru enoriașii bisericii, am oferit cazare temporară pentru 
trei persoane în casa parohială. Financiar, în Februarie am ajutat 
un domn bolnav terminal de cancer să se repatrieze pentru a-și 
petrece ultimele momente din viața aceasta alături de familia de 
origine, în Iunie am ajutat o familie a cărei fată urma să se opereze 
în Atlanta iar în Noiembrie am ajutat o familie căreia i-a ars casa. 

 Printr-o inițiativă specială a familiei Boian, am reușit să 
strângem fonduri pentru Anemona, o fetiță în clasa a II-a din ju-
dețul Timiș, care s-a născut fără vedere și care și-a dorit foarte 
mult o mașină specială de scris Braille.  

 Fondurile trimise în România au acoperit integral costul ma-
șinii de scris Braille, pentru care Anemona și mama ei sunt foarte 
fericite și recunoscătoare comunității noastre. 

• Conf. "From virtual to reality in the search of love and personhood"

Pr. Diacon Stephen Muse

• Atelier "Atenție la atenție"
• Conf. "Viața spirituală și tiparele societății de consum"
• Conf. "Ești ceea ce trăiești"

Pr. Arhidiacon Lect. Dr. Adrian Sorin Mihalache

• Atelier "Problemele întâlnite în creșterea copiilor"
• Conf. "Mai sunt părinții un exemplu? Mai pot fi educați copiii?"
• Conf. "Provocările familiei în ziua de azi"

Pr. Prof. Univ. Dr. Stelian Tofană

Atlanta

AFLAC

OPEN HAND

Biserica

Cazare 3

Financiar 3

România          
Rep. Moldova

Anemona

SHOEBOX

Anemona la noua ei mașină de scris Braille 
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CUVÂNTUL  PREOTULUI  PAROH 

 Pentru țările noastre de origine, România și Republica Mol-
dova, am continuat și în acest an proiectul SHOEBOX, prin care 
am trimis de Sf. Nicolae pachete cu cadouri pentru 112 copii or-
fani de la Centrul pentru Protecția Copilului din Bistrița (Jud. 
Bistrița-Năsăud), de la Centrul de Plasament din Jibou (Jud. Sălaj) 
și de la Casa de Tip Familial din Sărmașu (Jud. Mureș). 

 Deși impactul este superior atunci când ne adunăm împre-
ună ca o comunitate creștin-ortodoxă vie, vă îndemnăm pe fiecare 
să continuați și la nivel individual actele de caritate ori de câte ori 
puteți pentru că efortul de alinare a suferinței umane nu trebuie 
să înceteze niciodată.  

 

EXTERN 
 Congresul Episcopiei 2019 a avut ca punct culminant apro-
barea propunerii pr. vicar Dan Hoarște ca Episcop Auxiliar. 
Conform procesului, au urmat pașii ulteriori prin care pr. Dan a 
fost hirotonit Episcop Auxiliar purtând acum numele de Andrei. 

 Pentru clădirea și revigorarea spirituală a preoților Episco-
piei, în fiecare an particip alături de colegii mei preoți la conferința 
anuală CONFERTREAT din Phoenix AZ, unde acumulez cunoș-
tințe noi și utile pentru viața pastorală. 

 Ca secretar al organizației preoților pan-ortodocși din 
Atlanta, am participat la conferințele locale ale organizației pre-
cum și la slujba specială din Duminica Ortodoxiei. 

 O activitate pe care am desfășurat-o alături de familie și pe 
care v-o recomand cu căldură este vizitarea Muzeului Creației din 
Kentucky, acolo unde este prezentată creația lumii conform Sfin-
tei Scripturi. 

 În timpul vacanței de vară din România am vizitat mănăsti-
rile Căldărușani, Vladimirești și Cernica unde am adus rugăciuni 
pentru comunitatea noastră. 

 

 

EVENIMENTE 
 Principalele evenimente din viața religioasă a parohiei care 
au o participare semnificativă a enoriașilor sunt Paștele, Hramul 
Bisericii, Praznicul de Sf. Maria și Nașterea Domnului. Și în anul 
2019 am reușit cu voia Domnului, generozitatea sponsorilor și im-
plicarea organizatorilor să ne bucurăm împreună în comunitate 
de aceste mari sărbători creștin-ortodoxe. 

 Deoarece misiunea bisericii noastre include și satisfacerea 
nevoilor culturale ale enoriașilor, în anul 2019 am continuat să or-
ganizăm o serie de evenimente social-culturale: spectacolul de 
muzică și poezie dedicat zilei de naștere a lui Mihai Eminescu, 
Festivalul de Toamnă, Ziua Națională a României și Revelionul. 

 

GÂNDURI FINALE 
 Proiectul de suflet al comunității, Turla Părinților, este acum 
aproape gata și mulțumesc bunului Dumnezeu că a făcut posibilă 
această lucrare. Paginile 14-15 din raport sunt dedicate Turlei. 

 Comunicarea constantă este necesară pentru a asigura o in-
formare corectă și rapidă a enoriașilor. Ea se realizează prin 
anunțurile mele de după predică, website-ul www.scechurch.org, 
paginile Facebook Biserica Ortodoxa Romana Atlanta (viața biseri-
cii) și RomFestAtlanta (evenimente social-culturale), și buletinul 
parohial săptămânal aflat acum la ediția nr. 174.  

 În final vreau să mulțumesc tuturor celor care și-au conti-
nuat misiunea de enoriași implicați în parohia noastră, menționați 
la pagina 18, cu ajutorul cărora am realizat toate aceste lucruri, 
spre slava lui Dumnezeu și pentru mântuirea noastră, și să le do-
resc tuturor pace și putere de muncă pentru anul 2020 și în viitor. 

Doamne ajută! 

Pr. George Acsente este preot paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 
Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013. 

Familia Părintelui la Arca lui Noe de la Muzeul Creației din Kentucky 

Înconjurarea Bisericii la Paști 
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REALITĂȚILE  BISERICII  
 Consiliului Parohial, ca organism delegat de Adunarea Pa-
rohială să administreze biserica, se ghidează după trei realități 
care definesc contextul particular pe care îl are biserica noastră.  

 Prima realitate este aceea că aici este o Biserică Creștin-Or-
todoxă. Aici este locul în care ne închinăm și ne rugăm, participăm 
la slujbe, aprindem o lumânare pentru cei vii și cei trecuți la Dom-
nul, scriem pomelnice și facem parastase. 

 A doua realitate este aceea că din punct de vedere financiar 
biserica noastră este finanțată diferit de biserica tradițională din 
România pentru că biserica noastră este autofinanțată. Veniturile 
bisericii provin în proporție de peste 98% din donațiile noastre. 
Noi nu primim niciun ajutor de la statul român și rar primim câte 
un cec simbolic de la vreo organizație americană. Deși orice ajutor 
este binevenit, noi credem că este o binecuvântare să avem poten-
țialul de a ne susține financiar doar prin contribuțiile noastre.  

 A treia realitate este că noi suntem o biserică românească pe 
teritoriul american. Primul aspect al acestei realități este că din 
punct de vedere legal biserica noastră este înregistrată ca tax-
exempt non-profit public charity 501c(3). Aceasta înseamnă că tre-
buie să respectăm toate legile care guvernează organizațiile non-
profit americane. De aceea avem un Consiliu Parohial responsabil 
pentru administrația bisericii și de aceea anumite donații ale dum-
neavoastră către biserică se califică în categoria tax-deductible. Al 
doilea aspect este că biserica noastră a căpătat în timp și o dimen-
siune culturală și socială, fiind centrul comunității creștin-ortodoxe 
românești din această zonă geografică. La biserică noi românii ne 
întâlnim și pentru a continua menținerea identității naționale prin 
evenimente care ajută la strângerea de fonduri pentru biserică și 
care satisfac nevoile culturale și sociale ale comunității. 

 

EVALUAREA  ORGANIZAȚIEI  
 Pe baza realităților prezentate, abordarea folosită în evalua-
rea organizației este bazată pe Balanced Scorecard care măsoară 
patru dimensiuni: financiar, procese interne, enoriași și voluntari. 

 Spațiul financiar are o secțiune întreagă dedicată la paginile 
8-9. Aici aș dori să menționez că începând din Iunie 2013 (când 

am început campania de refinanțare) și până astăzi, am investit 
peste $750,000 în proprietatea bisericii în patru proiecte majore: 
plata integrală a împrumutului bancar, noul Loc de Joacă, noua 
Terasă de Vară și Turla Părinților. Aceste investiții au fost posibile 
atât prin generozitatea dumneavoastră, care sperăm să continue, 
cât și prin implicarea activă a Consiliilor Parohiale. 

 Procesele interne (felul în care facem lucrurile) au fost con-
struite cu multă trudă de-a lungul zecilor de ani de activitate, și 
este importantă păstrarea și adaptarea lor în funcție de evoluția 
organizației și factorii externi. Un subset al acestora, procesele fi-
nanciare, este adresat la pagina 16. 

 Enoriașii, biserica vie, sunt centrali primei realități mențio-
nate anterior. Cuvântul pr. George detaliază ceea ce am făcut în 
planurile religios, spiritual și socio-cultural. Pentru asigurarea 
continuității enoriașilor în viitor, realizările Organizației de Tine-
ret și ale Școlii Duminicale sunt prezentate la paginile 11-12. 

  Voluntarii sunt absolut necesari desfășurării tuturor activi-
tăților bisericii noastre. În speranța că n-am uitat pe nimeni, 
mulțumesc tuturor celor care au oferit timp, talent, bani și lucruri 
pentru biserică, menționați la pagina 18. Precizez aici că toți mem-
brii mireni ai Consiliul Parohial sunt voluntari, ei nu sunt 
remunerați și nu beneficiază de niciun privilegiu pentru activita-
tea pe care o desfășoară în slujba bisericii și a comunității. 

 În toată activitatea Consiliului Parohial, feedback-ul con-
stant de la dumneavoastră rămâne un real ajutor. Vă mulțumesc 
pentru toate sugestiile constructive pe care le-ați oferit de-a lungul 
anului și sper să menținem în continuare aceeași relație deschisă. 

 Doamne ajută! 

Liviu Sofian este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2017 și pre-
ședintele Consiliului Parohial începând cu anul 2018. 

RAPORTUL  PREȘEDINTELUI 
Liviu Sofian 

Plata împrumutului Locul de Joacă

Terasa de Vară Turla Părinților

$750,000
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SUMAR 
 Anul 2019 a reprezentat pentru parohia noastră un an spe-
cial în care foarte mulți enoriași s-au aliniat inițiativelor de 
caritate, proiectului Turla Părinților, conferințelor religioase și au 
susținut cheltuielile operaționale ale bisericii.  

 Per total am avut venituri de $290K și cheltuieli de $302K 
detaliate după cum urmează. 

 

TRANZACȚII   OPERAȚIONALE 
 Ce facem după ce ne afirmăm credința în Dumnezeu este 
foarte important în credința creștină. Pilda talanților de la Matei 
25:15 ne oferă un puternic model de conduită de viață și în relație 
cu Biserica, și anume trăirile noastre creștinești și participarea 
afectivă trebuie augmentate prin implicare fizică și financiară. 

 Tranzacțiile operaționale sunt cele legate strict de funcționa-
rea Bisericii ca biserică tradițională, și anume: 

 venituri: membrii, pledge-uri, donații generale, lumânări, ta-
suri, taxe de botez și cununie, magazin religios 

 cheltuieli: salariu și beneficii Părinte, întâlniri duhovnicești, 
taxe proprietate, utilități (curent electric, apă, Internet, gunoi), 
curățenie, asigurări proprietate, reparații și întreținere. 

 În anul 2019, totalul veniturilor operaționale ($83K) a fost 
sub totalul cheltuielilor operaționale ($120K).  

  Forma de Pledge disponibilă în Biserica noastră reprezintă 
modalitatea cea mai simplă de angajament financiar menită să re-
turneze o mică parte din darurile primite de la Dumnezeu și să ne 
asigure funcționarea fără griji a bisericii de la o lună la alta. În anul 
2019 doar 32 de familii au fost înscrise la Pledge. Recomandăm 

tuturor familiilor să se înscrie la un Pledge minim de $1000/an 
pentru acoperirea în totalitate a tuturor cheltuielilor operaționale. 

 A fi membru implicat in biserică reprezintă o declarație de 
apartenență și suport către biserică. În anul 2019 am avut 120 de 
membri cu drept de vot dar potențialul nostru este mult mai mare.  

 Recomandăm absolut fiecărui enoriaș adult să devină mem-
bru implicat al bisericii, să susțină prin timp, talent, bani și lucruri 
activitatea întregii organizații. 

 

EVENIMENTE  

 Evenimentele pregătite de Organizația Doamnelor (OD) și 
Organizația de Tineret (AROY) au constituit unul dintre pilonii 
financiari de bază ai bisericii noastre. Cumulat, mii de ore de vo-
luntariat și dedicație din partea doamnelor și tinerilor au făcut 
posibilă completarea deficitului de fonduri operaționale de mai 
sus precum și susținerea bugetelor pentru diferite proiecte. 

 În anul 2019, totalul veniturilor din evenimente ($130K) a 
depășit semnificativ totalul cheltuielilor de evenimente ($66K).  

FINANȚE 
Bogdan Moldoveanu 
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FINANȚE 

 Este necesar ca pe viitor veniturile operaționale să crească și 
să depășească veniturile din evenimente pentru că biserica nu tre-
buie să depindă de evenimente care pot sau nu să aibă succes.  

 Așa cum Pr. George a spus în deschiderea acestui raport, 
responsabilitatea financiară nu trebuie lăsată doar pe umerii celor 
care organizează evenimentele ci ea trebuie să fie o prioritate pen-
tru fiecare dintre noi ca mădulare din Trupul lui Hristos. 

 

CARITATE 
 La paginile 5-6 găsiți raportul detaliat al acțiunilor caritabile 
și filantropice desfășurate de biserica noastră. 

 Una dintre direcțiile de mare importanță pentru biserică ră-
mâne dezvoltarea unui proces solid de colectare și distribuire de 
fonduri și materiale către cei în nevoie. În anul 2019, datorită aten-
ției către proiectul Turla Părinților precum și către proiectul de 
tehnologizare software, resursele umane din Consiliul Parohial 
dedicate rafinării acestui proces nu au fost suficiente și ca urmare 
obiectivele financiare de caritate nu au fost acoperite.  

 Veniturile la caritate au fost de $6K iar cheltuielile de $5.4K. 
Dorința noastră este ca echivalentul a 10% din bugetul operațional 
de cheltuieli să fie dedicat activității caritabile, adică $12K pe an. 
Așa cum fiecare dintre noi ca persoane particulare dedicăm prio-
ritar un anumit procentaj al cheltuielilor către caritate, așa trebuie 
să facem și noi ca biserică, de aceea ne propunem 10%.  

 Nevoile sunt mari în lumea aceasta și trebuie să continuăm 
să facem și mai mult pentru a ne atinge și noi, ca biserică, poten-
țialul în ceea ce privește actele de caritate și filantropie. 

 

TURLA PĂRINȚILOR 
 Din punct de vedere financiar, proiectul major al anului 2019 
a fost Turla Părinților, cu venituri de $71K din donații provenind 
de la aproximativ 200 de familii și persoane individuale, și chel-
tuieli de $110K. În anii precedenți s-au înregistrat către acest 
proiect donații suplimentare de $24K și cheltuieli de $3K.  

 Veniturile de la evenimente s-au utilizat pentru acoperirea 
diferenței dintre cheltuieli și donații. 

 

FINAL 
 Distribuția veniturilor și cheltuielilor pe 2019 este mai jos. 

 Analizând perioada ultimilor cinci ani, observăm că venitu-
rile totale de $290K din anul 2019 au fost cele mai mari din această 
perioadă, în special datorită donațiilor către Turla Părinților.  

 Cheltuielile totale de $302K au fost depășite în aceeași peri-
oadă doar de cele din anul 2016 când am făcut plata integrală a 
împrumutului bancar, biserica rămânând de atunci fără niciun 
împrumut. Costul proiectelor de construcție din 2017 (Locul de 
Joacă) și 2018 (Terasa de Vară), deși semnificative, au fost mult 
mai mici decât bugetul de cheltuieli alocat Turlei Părinților.  

 În încheiere, din partea echipei de administrație financiară a 
bisericii, doresc să vă mulțumesc pentru toate orele de voluntariat 
depuse și pentru generoasele dumneavoastră donații care au fă-
cut posibile realizările anului 2019. 

 Doamne ajută! 

Bogdan Moldoveanu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2014 
(exceptând anul 2018) și trezorierul Consiliului Parohial începând cu anul 2019. 
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STRUCTURA  ȘI   REGULAMENTELE 
 Organizația Doamnelor activează sub statutul ARFORA 
care se găsește la: https://roea.org/files/ARFORA/ARFORA-
Suntem-ARFORA--pamflet-in-Romanian-3.pdf  

 OD este condusă de Comitetul Executiv 2019-2020 (ales la 
fiecare doi ani) care este alcătuit din: psa Diana Acsente (Mem-
bru), Pr. George Acsente, Loredana Ghira (Controlor), Daria 
Manasii (Controlor), Maria Mureșan (Casier), Stela Penta (Preșe-
dinte), Ruxandra Tocitu (Secretar), Angela Ursu (Vicepreședinte), 
Paulina Whenman (Membru). 

 Doamnele membre cu drept de vot la Biserică fac parte au-
tomat din OD. Dintre acestea, doamnele care și-au plătit cotizația 
anuală la OD ($10 pe an) în prima jumătate a anului au drept de 
vot la Adunarea Anuală OD și pot fi alese atunci când se votează 
un nou Comitet Executiv. 

 

IMPACT 
 În anul 2019 obiectivele OD au fost pe două planuri: 

 Creștin-Ortodox: să propagăm credința noastră, să creăm o at-
mosferă propice creșterii duhovnicești 

 Financiar: să susținem financiar, prin organizarea evenimente-
lor, proiectele bisericii care în acest an s-au focalizat pe Turlă 

 OD a oferit 40 de mese duminicale pregătite de 8 grupe de 
doamne și domni voluntari - mulțumim atât voluntarilor cât și ce-
lor care au participat la fiecare masă. 

 Am avut o sponsorizare financiară integrală a meselor, eno-
riașii bisericii noastre acoperind 100% din costul ingredientelor. 
Mesele duminicale au generat un venit de $32,700. 

 OD a fost responsabilă cu susținerea evenimentelor Turneul 
de Tenis de Masă, Hramul, Tabăra de Vară, Picnicul de Sf. Maria, 
Festivalul de Toamnă și Revelionul, care au adus venituri totale 
de $93,400. De-a lungul anului, OD s-a ocupat de decorurile flo-
rale interioare ale bisericii la diferite evenimente religioase (e.g., 
Paști, Sf. Maria, Crăciun) precum și de decorurile florale exteri-
oare la evenimentele social-culturale (e.g., Hram, Festival). 

 OD a organizat în Sala Socială 5 botezuri, 4 zile de naștere, 2 
aniversări de căsnicie și 3 petreceri private. 

  Vă invităm să faceți parte din OD, să candidați pentru func-
țiile Comitetului Executiv, să faceți parte din grupele de pregătire 
a meselor duminicale și să sprijiniți activitățile OD cu mijloacele 
pe care fiecare le aveți la dispoziție. 

Doamne ajută! 

Stela Penta este membru al Comitetului Executiv OD începând cu anul 2014 și 
președinte al Comitetului Executiv OD începând cu anul 2017. 

ORGANIZAȚIA  DOAMNELOR  
Stela Penta 

Echipa care a pregătit masa duminicală din 8 Septembrie 

OD 2019-2020 
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 În anul 2019 AROY a avut o activitate bogată și variată. 

 Grupul de dansuri „Moștenitorii” și-a continuat activitatea, 
efectuând repetiții și participând la partea cultural-artistică atât în 
cadrul Hramului cât și al Festivalului de Toamnă. S-a înființat o 
nouă grupă de dansuri tradiționale pentru persoanele +15 ani, 
care sub îndrumarea instructorilor Călin și Delia Hrișcan au efec-
tuat repetiții și au oferit o reprezentație la Festivalul de Toamnă. 

 Am creat un grup care o dată la 6-7 săptămâni a ajutat la 
strângerea de fonduri pentru biserică gătind pentru agapa de 
după Sfânta Liturghie. 

 Am participat împreună la diferite activități: la patinoar, la 
munte, la cabană, etc. 

 Am ajutat la organizarea de conferințe și ateliere cu temă du-
hovnicească ale pr. prof. univ. dr. Stelian Tofană și ale prof. dr. 
lect. arhidiacon Adrian Sorin Mihalache. 

 Ne-am implicat sub formă de voluntariat în diferite activități 
(bucătărie, servire, pangar, prezentare, curățenie, etc.) atât în ca-
drul Hramului cât și al Festivalului de Toamnă.  

 Am format un grup de colindători care a mers pe la casele 
doritorilor pentru a vesti cu bucurie Nașterea Mântuitorului nos-
tru Iisus Hristos, și un alt grup de tineri care, alături de pr. George, 
a mers cu „Steaua”. 

 Pentru anul 2020 ne dorim să continuăm și perfecționăm ac-
tivitățile întreprinse în anul 2019; să participăm mai mult la 
Sfintele Liturghii și la Sfintele Taine; să înțelegem rolului și im-
portanța unui duhovnic; să creăm un program catehetic pentru 
cunoașterea și aprofundarea credinței Creștin-Ortodoxe; să creș-
tem duhovnicește. 

 Doamne ajută! 

Doru Șandor este președintele AROY începând cu anul 2017.  

 

 

ORGANIZAȚIA  DE  TINERET  AROY 
Doru Șandor 

Moștenitorii +15 la Festivalul de Toamnă 

AROY oferind masa duminicală pe 29 Iulie 

Atelierul ATENȚIE organizat de prof. dr. lect. arhidiacon Adrian Sorin Mihalache 
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STRUCTURA 
 Scopurile Școlii Duminicale includ: 

 creșterea spirituală a copiilor parohiei noastre 
 dezvoltarea dragostei pentru tradițiile și obiceiurile strămo-

șești 
 învățarea limbii române și dezvoltarea interesului pentru fru-

musețea ei 
 respectul față de istoria neamului românesc 
 dezvoltarea unei generații tinere - o generație unită, cu credință 

în Dumnezeu, iubire, iertare și respect față de neam și țară. 

 Școala Duminicală oferă patru cursuri (Religie, Tradiții și 
Obiceiuri Românești, Limba Română și Istoria Românilor) pre-
date de patru instructori principali. Orele au loc în camera 
dedicată din casa parohială, după împărtășirea copiilor și durează 
aproximativ 45 de minute.  

 În anul școlar care a început în Septembrie 2019 s-au înscris 
în programul școlii duminicale 40 de copii din 23 de familii. 

 

INSTRUCTORI  ȘI   TEME  PREZENTATE 
 Religie - Aurelia Ionescu (2018-2019) și Psa Diana Acsente, 
Ioana Anton (2019-2020) 

 Viața Sfântului Ioan Botezătorul și părinții Săi  
 Tatăl Nostru și aprinderea candelei 

 Viața și faptele bune ale Sfinților Cosma și Damian 
 Sfânta Ermiona despre Post 
 Cum să „citim” o icoană 
 Despre Iertare 
 Pilda fiului risipitor 
 Sfânta Cruce 
 Sfântul Ioan Scărarul 
 Ziua Floriilor 
 Ce sărbătorim de Paști 
 Semnificația Sărbătorii Izvorul Tămăduirii 
 Viața și faptele Sfinților Împărați Constantin și Elena 
 Sfânta Maria și legătura cu mama fiecăruia dintre noi 
 Matei 7:7 
 Înălțarea Sfintei Cruci și semnificația acesteia în viața noastră 

de zi cu zi 
 Matei 7:12 
 Cetele Îngerești și rugăciunile noastre către Îngeri  
 Matei 7:1 
 Icoana Nașterii Domnului 
 Învățăm „Astăzi s-a născut Hristos” 

 Limba Română - Oana Petroaie (2018-2019) și Ruxandra To-
citu, Corina Beleaua (2019-2020) 

 Călătoria prin alfabet:  literele G,H,I - Gimnastica, Halep, Ie 
 Literele zilei: J,K,L - Joc, Kurtos, Leu 
 Cântecel „Alunelul” 

ȘCOALA  DUMINICALĂ 
Psa Diana Acsente, Loredana Ghira, Alex Hadady, Ruxandra Tocitu 

“Lăsați copiii și nu-i opriți să vină la Mine, că a unora 
ca aceștia este împărăția cerurilor.“ 

Matei 19:14 

Religie Limba Română

Tradiții și Obiceiuri
Românești Istoria Românilor

Secvență din sceneta „Astăzi s-a născut Hristos” 
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ȘCOALA  DUMINICALĂ 

 Călătoria prin alfabet: N,O,P - Nai, Olărit, Pegas 
 „Bine ați venit” 
 „A început școala” 
 Poezia „A venit toamna” 
 Ghicitori 
 Vizitarea și explicarea Muzeului Etnografic  
 Poezia „Iarna” 
 Poezia „Anotimpuri” 
 Ghicitori 
 1 Decembrie 2019 
 Poezia „Ce-ți doresc eu ție…” 

 

 Tradiții și Obiceiuri Românești - Loredana Ghira (2018-
2019 și 2019-2020) 

 Tradiții și Obiceiuri de Anul Nou și Bobotează. 
 Sărbătorile Iubirii: Valentine’s Day și Dragobetele, Imnul Dra-

gostei și explicația acestuia. 
 Importanța pomenirii celor adormiți, cum se face un Pomelnic 

pentru cei Adormiți. Semnificația colivei. 
 Tradiții și Obiceiuri în Săptămâna Mare, Rugăciunile speciale 

numite „Denii”, Simbolistica ouălor de Paști, Obiceiul „Udatul 
fetelor”. 

 Sărbătoarea Nașterii Sfântului Ioan Botezătorul („Sânziene”). 
Am învățat cum împletim cununi de flori. 

 Istoria Românilor - Roxana Almășan (2018-2019 Istoria Me-
dievală a Românilor) și Alex Hadady, Roxana Almășan (2019-
2020 Cultura băștinașă geto-dacică) 

 Unirea Principatelor sub Domnitorul Alexandru Ioan Cuza 
 Mihai Viteazul (1593-1601). Principalele bătălii, Filmul “Călu-

gărenii” 
 Statuile dacice 
 Bătălia de la Sarmisegetuza 
 Dacii liberi  
 Eroul legendar trac Spartacus 

EVENIMENTE  ȘI   PROIECTE 
 Cu ajutorul părinților, școala duminicală a participat la ur-
mătoarele evenimente și proiecte: „Mărțișor sau Martenița“, 
Tradițiile de Sf. Paști, Tabăra de Vară, Proiectul ShoeBox, Ziua Ro-
mâniei, Sf. Nicolae - Împodobirea Bradului de Crăciun, Colinde și 
Sceneta de Crăciun. 

 Pe lângă toate aceste evenimente și proiecte, lunar îi invităm 
pe părinți să se conecteze și să plănuiască ieșiri și activități împre-
ună pentru a se cunoaște mai bine unii cu alții. 

 

FINAL  

 Școala Duminicală nu percepe niciun fel de taxe de înscriere 
sau de participare pentru copii. Instructorii sunt toți voluntari și 
participă din dragoste pentru copii și pentru procesul de educație. 
Rechizitele și materialele folosite sunt susținute financiar din bu-
getul bisericii. 

 Mulțumim și pe această cale tuturor părinților implicați în 
viața parohiei noastre și în special în Școala Duminicală pentru că 
înțeleg valoarea unică a unui învățământ specializat, atractiv și 
interesant pentru copiii noștri. 

 Pentru comunicare, Școala Duminicală folosește grupul Fa-
cebook numit „SCOALA DUMINICALA SFINTII IMPARATI 
CONSTANTIN SI ELENA”. 

 Vă invităm să vă aduceți copiii la Școala Duminicală în fie-
care săptămână și să ajutați instructorii școlii prin mijloacele 
necesare lor și accesibile dumneavoastră. 

 Doamne ajută! 

Psa Diana Acsente, Loredana Ghira, Alex Hadady, Ruxandra Tocitu sunt in-
structorii principali ai Școlii Duminicale în anul școlar 2019-2020. 

Am învățat despre Prescură și chiar am făcut câteva la ora de Tradiții 

La Împodobirea Bradului de Sf. Nicolae 
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PERIOADA  2000-2013  

 Ideea unei turle prinsese contur încă din timpul construirii 
clădirii bisericii actuale, în anii 2000. De-a lungul vremii, ideea 
reapărea și dispărea în funcție de prioritățile și posibilitățile peri-
oadelor respective. 

 În anul 2013, odată cu entuziasmul generat de refinanțarea 
împrumutului bancar de atunci, posibilitatea unei turle a revenit 
acut iar dorința s-a înfiripat în mintea și sufletul multor enoriași. 
În iarna acelui an, după ce s-a realizat o schiță arhitecturală con-
ceptuală, turla a devenit proiectul „de suflet” al Pr. George. 

 

PERIOADA  2014-2018 
 În anii 2014-2016, prioritatea principală a Consiliului Paro-
hial a fost achitarea completă a împrumutului bancar, care s-a 
împlinit în Februarie 2016. Tot atunci s-a luat decizia să nu mai 
facem niciun împrumut financiar ci să pornim doar proiectele care 
au resurse financiare sau o cale relativ sigură de finanțare proprie. 

 În anii 2017-2018, prioritățile de construcție au fost noul Loc 
de Joacă „Ora’s Playground” (finalizat în 2017) și noua Terasă de 
Vară „Prispa Frăției” (finalizată în 2018), proiecte alese datorită 
stării de degradare accentuate a soluțiilor existente la acea vreme. 

 În toți acești ani proiectul Turla a continuat totuși să progre-
seze. În partea financiară am colectat donații, suma totală strânsă 
fiind de $24K. În partea de proces am realizat că nu putem să lu-
crăm cu voluntari ci vor trebui specialiști plătiți și dedicați acestui 
proiect. În partea de structură, după discuții cu dna arhitect, am 
ajuns la concluzia că structura Turlei va trebui să fie una metalică, 
aliniată cu structura clădirii bisericii, care va fi mult mai scumpă 
decât structura din lemn la care ne gândisem inițial. 

 Am avut mult de lucru cu planurile de construcție. La fiecare 
pas, Bunul Dumnezeu a trimis în calea noastră oameni potriviți 
care ne-au ajutat să trecem peste toate barierele care au apărut de-
a lungul acestui proiect. Astfel, am ajuns la o firmă de ingineri 
specializată în structuri metalice care, împreună cu dna arhitect, 
au întocmit planul de proiect. 

 La sfârșitul anului 2018 aveam planul de proiect gata și l-am 
trimis la Gwinett County pentru revizuire. 

ANUL  2019 
 După aprobarea Adunării Generale din Ianuarie 2019, Turla 
Părinților a devenit proiectul principal de construcție al anului. 

 În cadrul Consiliului Parohial s-au organizat două grupuri 
de lucru, unul „tehnic” care s-a ocupat cu detaliile construcției și 
unul de „campanie” care s-a ocupat cu promovarea proiectului. 

 Un moment minunat s-a întâmplat atunci când dl Jan Dro-
beniuc s-a întors dintr-o vacanță în satul natal din Republica 
Moldova. Împărtășindu-ne ce memorii îl copleșesc de fiecare dată 
când merge la mormintele părinților, Jan ne-a mărturisit: „Hai să 
ridicăm Turla în memoria mamelor și taților noștri, ca să-i avem mai 
aproape de noi aici în America, să ne aducem aminte de ei când intrăm 
în sfânta biserică și să nu-i dam uitării acolo, în cimitirele pe unde odih-
nește fiecare dintre ei. Măcar atât să facem.” 

 Și așa i-am dat numele, Turla Părinților. 

 Pentru partea de construcție am continuat să căutăm poten-
țiale firme care să preia proiectul. Am obținut oferte de la trei 
firme iar alte două ne-au refuzat, una pentru că proiectul era prea 
particular și alta pentru că proiectul era bugetat clar sub $500K.  

 Am avut apoi dialoguri inițiale prin email și telefon cu re-
prezentantul fiecăreia dintre cele trei firme, dialoguri care au 
culminat la biserică cu interviuri în persoană cu fiecare firmă.  

 După revizuirea rezultatelor interviurilor în Consiliul Paro-
hial, am ales firma care a oferit cea mai bună combinație între 
costul estimat al lucrării, flexibilitatea de a permite enoriașilor 
noștri să execute anumite faze din proiect și înțelegerea semnifi-
cației turlei pentru noi creștinii ortodocși.  

 Într-o zi sfântă de Duminică, pe 12 Mai 2019, a avut loc mult-
așteptatul moment al semnării contractului pentru construcția 
Turlei între reprezentanții bisericii noastre și contractorul general.  

 Lucrările au demarat imediat după Hramul Bisericii. Am în-
tâmpinat câteva probleme majore, vremea ploioasă din luna Iunie 
și structura solului din fața bisericii care nu s-a ridicat la standar-
dele necesare pentru susținerea unei structuri metalice. A trebuit 
să mărim semnificativ fundația în adâncime, modificare care nu a 
fost prevăzută în buget și a dus la mărirea costului lucrării cu mii 
de dolari. Abia la mijlocul lunii Iulie am început să consolidăm 

TURLA  PĂRINȚILOR 
Liviu Sofian 



 
 
 

RAPORTUL  ANUAL  2019  BISERICA  ORTODOXĂ  ROMÂNĂ  „SFINȚII  ÎMPĂRAȚI  CONSTANTIN  ȘI  ELENA” Pag. 15 

TURLA  PĂRINȚILOR 

structura solului pentru a putea să turnăm placa de beton pe care 
avea să se construiască turla. Odată cu îmbunătățirea vremii, și 
lucrările au avut spor, astfel că la sfârșitul lunii Iulie, după trece-
rea inspecției pentru fundație, am terminat turnarea betonului 
până la nivelul solului și ca urmare am încheiat lucrările de fun-
dație. 

 Ne-am mutat, firesc, la lucrările de suprafață. Până la sfârși-
tul lunii August toate lucrările cu structură metalică (mai puțin 
acoperișul și cupola turlei) precum și o mare parte din lucrările de 
bolțari (sfeșnice de lumânări și brâului împrejmuitor care delimi-
tează perimetrul turlei) au fost terminate. 

 Nu a trecut mult timp și la mijlocul lui Septembrie am ter-
minat scheletul structural, am instalat suportul pentru tabla de 
acoperiș, am instalat parțial materialul DensGlass pe care s-a apli-
cat stucco și am completat partea electrică. Structura și electricul 
au trecut apoi inspecția de la County fără probleme. 

 Lucrările au culminat cu instalarea cupolei, acesta fiind ele-
mentul final care desăvârșește structura unei turle. Așa cum 
spunea pr. George la început: „Turla este cea care ne arată direcția în 
care să privim, adică Cerul în care sălășluiește Dumnezeu, este cea care 
simbolizează condeiul lui Dumnezeu care scrie pe pergamentul cerului 
numele fiilor lui Dumnezeu, ale celor ce îl preaslăvesc pe El.”  

 Ceea ce a urmat a trecut ca un vis plăcut, am finalizat până 
la Festivalul de Toamnă lucrările din stucco pe cupolă, pe tavanul 
turlei și tabla de pe acoperiș.  

 Bunul Dumnezeu ne-a pus din nou în cale foarte multe per-
soane care ne-au ajutat exact acolo unde aveam mai multă nevoie. 

La sfârșitul anului 2019 mai rămăseseră câteva lucrări cos-
metice de finalizat și tot atunci am început dialogul cu firme care 
să realizeze panoul cu numele părinților.  

Planul este să terminăm aceste faze la începutul anului 2020, 
după care planificăm să avem inaugurarea oficială și sfințirea Tur-
lei Părinților.  

MULȚUMIRI  
 Tuturor celor care au contribuit în mod special la ridicarea 
„Turlei Părinților”: 

 Liviu Sofian – responsabilul general de proiect 
 Pr. George – principalul membru din grupul „tehnic”, cel care 

a participat fizic la toate fazele de construcție și la deciziile de 
coordonare a acestui proiect 

 Florian Ion – principalul membru din grupul „campanie”, cel 
care a organizat și menținut comunicarea și transparența aces-
tui proiect prin publicațiile săptămânale ale bisericii 

 dl. Carahan, dl. Moldovan, dl. Pană, dl. Șeșureac, Roxana și Că-
lin – pentru contribuțiile de mână de lucru și materiale oferite 
care ne-au ajutat să ținem costurile la un nivel cât mai scăzut 

 dna arhitect Gabriela Casapu care a lucrat la acest proiect și a 
acomodat galant cererile noastre de schimbare 

 dl inginer de structura Toni Pătruță care a colaborat excelent cu 
dna arhitect și cu contractorul general al acestui proiect 

 dl Dennis Lippy, președintele firmei contractoare, care a înțeles 
cât de importantă este turla pentru bisericile creștin ortodoxe 

 dna Claudia Reit, inginer de structură la Gwinett County, care 
ne-a îndrumat și ne-a oferit sfaturi utile 

 Consiliul Parohial care a susținut moral și financiar toate fazele 
acestui proiect și care a lucrat împreună cu grupul tehnic și cel 
de campanie pentru a găsi cele mai bune soluții 

 Sutelor de donatori care, prin generozitatea lor, au donat $96K 
depășind orice așteptare din partea noastră și care au făcut 
acest gest deosebit pentru a-și cinsti părinții, în viață sau trecuți 
la Domnul! Numele părinților vor rămâne pentru veșnicie in-
scripționate pe placa ceremonială dedicată „Turlei Părinților” 

 În perioada 2013-2019 am avut așadar investiții măsurabile 
și vizibile de peste $750,000: plata integrală a bisericii, Locul de 
Joacă al copiilor, Terasa de Vară și Turla Părinților. Sperăm că veți 
susține și pe viitor următoarele proiecte de îmbunătățire și înfru-
musețare a proprietății parohiei. Mii de mulțumiri tuturor!  

 Turla - partea financiară 

Turla - proiect și realitate 
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 Conform celei de-a treia realități, aici este o Biserică româ-
nească pe teritoriul american, este important să continuăm să 
asigurăm desfășurarea proceselor interne atât în conformitate cu 
regulamentele Episcopiei (by-laws) cât și cu principiile de ghidare 
ale organizațiilor non-profit americane. 

 În anul 2019 s-au efectuat două controale desfășurate pe trei 
planuri: controlul bunurilor materiale, controlul contabil (veni-
turi/cheltuieli) și controlul procedurilor legate de disciplina 
financiară. 

 

CONTROLUL  BUNURILOR  MATERIALE 
 Au fost controlate bunurile bisericii. A fost verificată polița 
de asigurare de bunuri materiale care acoperă clădirile proprietă-
ții precum și polița de asigurare de evenimente. 

 

CONTROLUL  CONTABIL 
 La venituri s-a urmărit dacă fiecare sumă primită de către 
epitropi a fost înregistrată corect în sistemul de contabilitate, dacă 
rapoartele săptămânale precum și cele efectuate cu ocazia eveni-
mentelor speciale au semnăturile epitropilor de serviciu și ale 
casierului de intrare, dacă sumele primite de către casierul de in-
trare au fost depuse la bancă în termenul stabilit și dacă acestea 
corespund cu raportul epitropilor. 

 În urma controalelor, veniturile s-au regăsit în contabilitatea 
bisericii. Sumele încasate de către epitropi au fost înregistrate în 
sistem cu rapoartele adecvate, au fost predate casierului de ieșire 
care, în termen, a depus banii în conturile corecte. Trezorierul a 
înregistrat fondurile în sistemul de contabilitate QuickBooks. 

 La cheltuieli, s-a urmărit dacă cheltuielile făcute s-au înca-
drat în limita bugetelor stabilite de Consiliul Parohial, dacă 
cecurile emise au avut două semnături autorizate, dacă cheltuie-
lile au fost însoțite de documente justificative precum proces 
verbal cu semnături de rigoare și/sau chitanțe după caz, dacă plă-
țile uzuale au fost făcute la timp pentru a evita orice penalizare 
din partea furnizorilor. 

 În urma controalelor, după rezolvarea problemelor găsite, s-
a constatat că toate cheltuielile s-au făcut cu aprobările, semnătu-
rile, documentele justificative de rigoare și în spiritul bugetului 
aprobat cu excepția a patru cecuri care, deși s-au emis prin cunoș-
tința a doi consilieri, au avut doar o semnătură deoarece cealaltă 
persoană autorizată nu a fost disponibilă la data emiterii cecului. 

 

CONTROL  PROCEDURI 
 Pentru a menține integritatea și disciplina financiară, funcți-
ilor consilierilor care sunt implicați în procesele financiare sunt 
separate. Astfel, epitropii colectează donațiile, care sunt transmise 
prin proces verbal casierului de intrare, care le depune în bancă. 
Casierul de ieșire face plățile din bancă către furnizori. 

 Trezorierul captează toate tranzacțiile în sistemul de conta-
bilitate QuickBooks pe baza căruia creează apoi rapoartele și 
analizele financiare.  

 Aceste proceduri s-au desfășurat cu succes și în anul 2019. 

 Este foarte importantă menținerea pe viitor a unui control 
eficient, strict și regulat pentru a detecta și corecta din timp orice 
posibilă abatere de la principiile de ghidare interne.  

 Doamne ajută! 

Emil Năftănăilă este membrul cu cele mai multe mandate în Consiliului Parohial 
și controlorul Consiliului Parohial începând cu anul 2018. 

Angela Ursu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2017 și con-
trolorul Consiliului Parohial începând cu anul 2018.    

CONTROL 
Emil Năftănăilă, Angela Ursu  

Donor Epitrop Casier 
Intrare

BancăCasier 
IeșireFurnizor
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BUGETUL  PROPUS  PE  2020 
 Bugetul propus pe anul 2020 este împărțit pe cele patru ca-
tegorii pe care le-am prezentat la secțiunea Finanțe: Operaționale, 
Evenimente, Caritate, Construcții. 

 

OPERAȚIONALE 
 Bugetul propus pentru venituri și cheltuieli este de $120,000. 

Cheltuieli: $120,000 

  

Venituri: $120,000 

Salariu: $37,200 Pledges: $70,000 

Beneficii: $33,600 Lumânări/Tasuri: $33,000 

Taxe/Asigurări: $15,200 Donații: $17,000 

Utilități: $14,000 

  

Lumânări:  $5,000 

Preoți Invitați:  $5,000 

Crăciun/Paști:  $4,000 

Tineret:  $3,000 

Curățenie:  $3,000 
 

EVENIMENTE  

 Bugetul va fi stabilit pentru fiecare eveniment în parte.  

 

CARITATE  

 Bugetul propus pentru venituri și cheltuieli este de $12,000. 

 

CONSTRUCȚII  

 Bugetul propus este $0 deoarece nu avem niciun plan de 
construcție majoră pentru anul 2020. 

 

CONSILIUL  PAROHIAL  PROPUS  PE  2020 
 Procedura de alegere a unui nou CP este definită în by-laws 
la ArtIXSec34. Dintr-un CP pot face parte membri care au cel pu-
țin șase luni vechime la data Adunării Generale, care au un bun 
comportament religios și comunitar, și care lucrează activ pentru 
prosperitatea spirituală și materială a parohiei.  

 

STRUCTURA 
 Structura CP2020 este constituită din: 

 Consilieri ex-officio care sunt automat parte din CP pe baza 
responsabilităților actuale pe care le dețin. 

 Consilieri propuși pentru aprobarea Adunării Generale. Con-
form ArtIXSec34, Adunarea Generală votează lista integrală a 
consilierilor propuși (nu se votează la nivel de persoană ci se 
votează toată lista). 

  

PROPUNERI  PENTRU  2020 
Pr. George Acsente, Liviu Sofian 

PROPUNERI  PENTRU  2020 
Pr. George Acsente, Liviu Sofian 

PROPUNERI  PENTRU  ANUL  2020 
Pr. George Acsente, Rodica Grigoraș, Florian Ion, Bogdan Moldoveanu, Liviu Sofian 

Recomandarea CP2019 este să votați PENTRU acest 
buget propus pentru anul 2020. 

Florian
Ion

delegat Congres

Stela 
Penta
pres OD

Liviu 
Sofian

delegat Congres

Doru 
Șandor

pres AROY

Gabriel 
Andrieș

Vasile
Costin

Rodica 
Grigoraș

Radu 
Grigorescu

Ghiță 
Mihalescu

Bogdan 
Moldoveanu

Emil 
Năftănăilă

Marin 
Penta

Lucian 
Pricop

Radu 
Spirea

Ruxandra 
Tocitu

Angela 
Ursu

Recomandarea CP2019 este să votați PENTRU 
această listă a consilierilor propuși pentru anul 2020. 

PROPUNERI  PENTRU  ANUL  2020 
Pr. George Acsente, Rodica Grigoraș, Florian Ion, Bogdan Moldoveanu, Liviu Sofian 
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Buna funcționare a unei parohii necesită implicarea tuturor 
enoriașilor. Așa cum am scris și în introducere, este absolut critic 
ca fiecare enoriaș să își asume cel puțin o responsabilitate în acti-
vitățile parohiei. 

Cu speranța că nu am uitat pe nimeni și cu iertare dacă am 
uitat pe cineva, vrem să mulțumim tuturor celor de mai jos pentru 
implicarea în viața parohiei noastre: 

 Cor: Domnica Avram, Marcel Avram, Mircea Boian (director), 
Livia Boian, Marcel Bondar, Rodica Bondar, Viorica Caragică, 
Dan Chira, Anuța Costin, Iulian Fălămaș, Maria Hindoreanu, 
Daria Manasii, Simona Miller, Maria Regoș, Radu Spirea, Ru-
xandra Tocitu 

 Altar: Constantin Acsente, George Acsente Jr., Paul Carahan, 
Luca Jason Ghira, Sebastian Mihalescu, Andrei Pricop, Maxi-
mos Ware, Ryan Watkins 

 Paști: Radu Spirea, Dana Spirea, Anne Marie Spirea și Mateo 
Spirea (donația Paștilor); Cristian Popa (sonorizare); Florian 
Ion (fotografii), Doru Șandor (filmări) 

 Consiliul Parohial: Pr. George Acsente, Gabriel Andrieș, Ci-
prian Bota, Vasile Costin, Rodica Grigoraș, Radu Grigorescu, 
Florian Ion, Ghiță Mihalescu, Bogdan Moldoveanu, Emil 
Năftănăilă, Marin Penta, Stela Penta, Lucian Pricop, Liviu So-
fian, Doru Șandor, Radu Spirea, Ruxandra Tocitu, Angela Ursu 

 Comitetul Executiv OD: psa Diana Acsente, Pr. George Ac-
sente, Loredana Ghira, Daria Manasii, Maria Mureșan, Stela 
Penta, Ruxandra Tocitu, Angela Ursu, Paulina Whenman 

 Instructorii Școlii Duminicale: Psa Diana Acsente, Roxana Al-
mășan, Ioana Anton, Corina Beleaua, Loredana Ghira, Alex 
Hadady, Aurelia Ionescu, Oana Petroaie, Ruxandra Tocitu 

 Grupului „Moștenitorii”: Delia Hrișcan, Călin Hrișcan (in-
structori), copiilor, adulților și părinților copiilor 

 Magazin Religios: Carmen van Avery 
 Comunicare: George Acsente, Florian Ion (buletin parohial); 

Nicu Albu, Florian Ion, Călin Teodorescu (website); Carmen 
van Avery, Ștefan Mălin Oprică, Florian Ion (Facebook); Iulia 
Budu (print) 

 Curățenia proprietății: Natalia Cioancă, Mihai Cioancă, Miha-
ela Bontidean (interior); Gigi Caragică, Marin Penta, Dan Chira 
(exterior) 

 Biblioteca Bisericii: Carmen van Avery, Rodica Bondar, Doru 
Șandor, Mihaela Șandor 

 Rețeaua wireless: Dan Chira 
 Decor Interior Biserică: psa Diana Acsente, Anda Carahan, Mi-

hai Dumitrică, Daria Manasii, Ana Maria Oprică, Angela Ursu, 
Paulina Whenman 

 Sponsorilor praznicului de Sf. Maria: Emil Năftănăilă și Ioan 
Rotariu 

 Muzeul Satului la Festival: Natalia Cioancă, Daria Manasii 
(decor); Iuliana Bălan, Natalia Cioancă, Viorica Drobeniuc, 
Alex Hadady, Florian Ion, Daria Manasii, Maria Mureșan, Geta 
Stănescu (obiecte de patrimoniu). 

 Decoruri scenă și curte la Hram/Festival: psa Diana Acsente, 
Roxana Almășan, Călin Hrișcan, Paulina Whenman 

 Pr. David Subu de la biserica “Protection of the Holy Mother of 
God Church” din Falls Church, VA 

 Troița: Adriana și Emil Năftănăilă 
 Turneul de Tenis de Masă: Petrică Știrbu 
 Colindătorilor cu Steaua și Colinde 
 Copiilor și Părinților de la sceneta „Astăzi s-a născut Hristos” 
 Tuturor participanților de la Serbarea de 1 Decembrie  
 Tuturor participanților de la Serbarea Mihai Eminescu 
 Tuturor voluntarilor de la mesele duminicale 
 Tuturor voluntarilor de la Hram, Festival de Toamnă și Re-

velion 
 Tuturor donatorilor care au susținut financiar Biserica 
 Tuturor voluntarilor care au oferit timpul, talentul și energia 

lor pentru toate activitățile parohiei 

 Doamne ajută tuturor.  

DACĂ  VREM,  AVEM.  DACĂ DORIM,  DEVENIM. 
Pr. George Acsente, Liviu Sofian 

"Orice faceți, să faceți din toată inima, ca pentru 
Domnul, nu ca pentru oameni, ca unii care știți că veți 

primi de la Domnul răsplata moștenirii.  

Voi slujiți Domnului Hristos.” 

Coloseni, 3:23-24. 
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 Membria în biserica noastră reprezintă o declarație de apar-
tenență la Biserica vie, fiecare membru fiind un mădular din 
Trupul lui Hristos. care își asumă responsabilități în viața comu-
nității, după cum fiecare a primit talanți de la Dumnezeu. 

 Membria este de $120/persoană plătibilă anual. 

 În anul 2019 am avut 120 membri cu drept de vot și 2 membri 
noi fără drept de vot (dreptul de vot aparține celor care au cel pu-
țin șase luni vechime la data Adunării Generale). Mulțumim 
tuturor membrilor 2019 și îndemnăm fiecare enoriaș să devină 
membru implicat în viața parohiei noastre. 

 

Diana Acsente 
Gabriel Andrieș 
Mihaela Andrieș 

Adrian Angheloiu 
Marius Bodi 

Constantin Bodnărescu 
Claudiu Bodrug 
Georgeta Bodrug 

Livia Boian 
Mircea Boian 

Gabriela Boitoș 
Sorin Boitoș 

Mihaela Bontidean 
Ciprian Bota 

Adriana Bucevschi 
Maria Caloian 
Anda Carahan 
Paul Carahan 

Ana Cazan 
Dumitru Cazan 

Anica Călin 
Dan Chira 

Dumitru Ciucă 
Georgeta Ciucă 

Constantin Colac 

Maria Coman 
Narcisa Constantin 

Alin Contis 
Anuța Costin 
Vasile Costin 

Mircea Crăciun 
Vasile Crișan 

Camelia Dejeu 
Florian Dejeu 
Florin Dima 
Ioana Dima 

Cornelia Djorsing 
Sven Djorsing 
Laura Dragoș 
Elena Drajan 

Florian Drăgan  
Jan Drobeniuc 

Ion Dumitrescu 
Iulian Fălămaș 
Steluța Fălămaș 

Claudia Gherasim 
Cristian Gherasim 
Loredana Ghețe 
Loredana Ghira 
Valentin Ghira 

Aurora Gostilean 
Rodica Grigoraș 
Radu Grigorescu 

Violanda Grigorescu 
Cristian Hindoreanu 

Florian Ion 
Marioara Ion 
Daniel Joița 
Denisa Kiss 

Ioan Kiss 
Liliana Labeș 
Ioan Laszlou 

Maria Laszlou 
Paul Laszlou 

Paula Laszlou 
Florin Malita 

Nicoleta Malita 
Daria Manasii 
Ioan Manole 

Marian Manole 
Mariana Manole 
Adriana Marcu 
Stela Mihailide 

Cerasela Mihalescu 
Constantin Mihalescu 

Gavril Mihalescu 
Ghiță Mihalescu 

Elena Miller 
George Miller 

Bogdan Moldoveanu 
Costel Moșu 

Maria Mureșan 
Ramona Mureșan 

Rodica Narine 
Emilian Năftănăilă 

Elena Neculae 
Nicolae Nedelcu 
Victoria Nedelcu 
Ioana Nicolescu 

Ana Oltean 
Titu Oltean 
Sorin Opre 

Marin Penta 
Stela Penta 

Cristian Popa 
Mariana Popa 

Radu Popu 
Valeria Popu 
Lucian Pricop 

Leonora Purece 

Maria Regoș 
Radu Relea 

Diana Schreibmann 
Costel Sfintitchi 

Liviu Sofian 
Zoica Sofian 
Radu Spirea 

Gheorghe Stan 
Doru Șandor 

Mihaela Șandor 
Simona Șerban 
Valentin Șerban 

Liviu Taciuc 
Alexandru Tocitu 
Ruxandra Tocitu 

Angela Ursu 
Melania Vaidaș 

Carmen van Avery 
Mariana Vărărean 
Alexandru Viditki 

Maximos Ware 
Paulina Whenman 

  

MEMBRII  ANULUI  2019 
 

“Căci precum trupul unul este, și are mădulare multe, iar toate mădularele trupului, multe fiind, sunt un trup, așa 
și Hristos. 

Dar acum sunt multe mădulare, însă un singur trup. Iar voi sunteți trupul lui Hristos și mădulare (fiecare) în parte.“ 

1 Corinteni 12:12,20,27 
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